

湖南农业大学党政办公室

湘农大办〔2020〕18号

关于印发陈弘在学校庆祝中国共产党成立99周年暨“七一”表彰大会上讲话的通知

各直属党组织；校属各单位：

2020年7月1日，校党委书记陈弘在学校庆祝中国共产党成立99周年暨“七一”表彰大会上作了重要讲话，现将讲话印发给你们，请认真组织学习，结合实际抓好贯彻落实。

特此通知。



在学校庆祝中国共产党成立 99 周年 暨“七一”表彰大会上的讲话

党委书记 陈 弘

(2020 年 7 月 1 日)

(根据录音整理)

同志们:

今天我们在这里隆重集会, 庆祝中国共产党成立 99 周年, 表彰一批为学校改革发展作出突出贡献的先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者、抗疫先进个人。请允许我代表学校党委向全校广大党员致以节日的祝贺, 向今天受到表彰的先进集体、先进个人表示崇高的敬意。

同志们, 今天是我们党 99 岁生日。99 年风雨兼程, 我们始终坚持把马克思主义基本原理与中国革命建设的具体实践相结合, 不忘初心, 砥砺前行。党团结带领全国各族人民, 跨过了一道又一道的沟坎, 取得了一个又一个的胜利, 创造了一个又一个的奇迹。特别是党的十八大以来, 以习近平同志为核心的党中央, 以巨大的政治勇气, 强烈的责任担当, 举旗定向, 谋篇布局, 迎难而上, 开拓进取, 党和国家事业取得了历史性的成就, 发生了历史性的变革。

久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。历史雄辩地证明, 中国共产党不愧是伟大、光荣、正确的党, 不愧是全国人民拥护爱戴的党, 不愧是中国特色社会主义事业的坚强领导核心。今年春节前后, 中国共产党带领中国人民在防控疫情大考中, 交出了“中国答卷”,

再一次向全世界证明了中国共产党超凡卓越的领导力，向全世界展示了我们日益强大的综合国力和强大的民族凝聚力。实践反复证明，在应对国内外各种风险和考验的历史进程中，中国共产党始终是全国人民的主心骨、顶梁柱，党的领导是我们战胜一切困难的“定海神针”。

117年前，我们从修业学堂起步，开启了救国帜志、兴农强国的探索与实践。在党的领导下，1952年，成立了中国共产党农学院支部委员会，1956年，成立了中国共产党农学院委员会，到今天我们一共有26个分党委、235个党支部、5098名党员。湖南农业大学能够在百年发展中取得不断的进步和成就，最根本的原因就是我们始终听党话跟党走，始终坚持党的领导，坚持社会主义办学方向；始终不忘初心，接续奋斗。无论是过去现在还是将来，我们都要始终把初心和使命牢牢地记在心里，抓在手上，扛在肩上。在扎根三湘大地，建设一流农业大学的征程中，不动摇、不松劲、不停步。

过去一年，学校党委深入贯彻落实习近平总书记对全国涉农高校的回信精神和中共湖南省委对学校的办学要求，全面落实立德树人、强农兴农的根本任务，以“不忘初心、牢记使命”主题教育为重要契机，持续加强党的建设，不断夯实党的基层基础，着力推进正风肃纪，为学校“双一流”建设奠定了坚强的政治思想组织保障。

纪念是为了更好地传承创新和不忘初心，表彰是为了树立榜样和接续奋斗。今天召开纪念建党99周年暨“七一”表彰大会，就是要让每一名党员在缅怀历史中牢记责任，在对标先进中激发动力，进一步解放思想、振奋精神、真抓实干，

主动服务学校改革发展事业，以最坚定、最实在、最自觉的行动向党的生日献礼。

借此机会，党委希望全体共产党员、各级党组织，尤其是党的领导干部，要始终牢记只有中国共产党的坚强领导，才会有强大的中国 and 全中国人民的幸福与安宁。

我们要更加自觉地维护党的领导，维护以习近平总书记为核心的党中央的权威，更加牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”。从根本上讲，就是要做到对党忠诚，忠诚必须体现到对党的信仰的忠诚上，体现到对党组织的忠诚上，体现到对党的理论、路线、方针政策的忠诚上。

我们要更加切实牢记党的初心，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。我们要在联系师生员工上面多用情，在宣传教育群众上面多用心，在组织凝聚群众上面多用力，要千方百计地为广大的师生员工谋幸福，要为建设一流农业大学不断地添砖加瓦。

我们要始终记住，党的生命力在于我们有自我革命的勇气和自我批判精神。我们党今年 99 岁了，但依然保持着如此的青春活力，就是因为我们党从来不懈怠不自满。我们要不断地加强党组织的政治建设、思想建设、制度建设、纪律建设、组织建设，要保持学校良好的政治生态，要坚定不移的反腐倡廉，保证我们各级党组织和所有共产党员永不变色，永不变质。

我们要始终记住，我们的大学是社会主义大学，一定要坚持党对学校工作的全面领导。贯彻落实党对学校工作的全面领导，有三个重点，第一，我们的首要任务就是要学习好、

宣传好、贯彻好习近平新时代中国特色社会主义思想，让习近平新时代中国特色社会主义思想进课堂、进教材，进头脑。第二，坚定不移地推进基层党组织的建设，树立大抓基层的鲜明导向。通过抓党支部“五化”建设，解决一些基层党组织存在的弱化、虚化、边缘化的问题，让所有的基层党支部全面进步，全面过硬。第三，树立正确的用人导向，发现好干部，培养好干部，使用好干部，努力建设一支高素质专业化的干部队伍。

我们要始终记住，我们的根本任务是立德树人，每一位共产党员要带动全体老师，把教书和育人同时扛在肩上，要通过对学生的正确的价值引领，帮助他们树立远大的理想、远大的志向、坚定的信念，要培育懂农、知农、爱农、献身“三农”事业的一代新人。

我们要始终记住，共产党员的身份意味着责任。共产党员是先进群体的代表，我们任何时候都要严于律己，不放松、不懈怠。一个党员就是一面旗帜，每一位党员在学校改革发展中都能够冲锋在前，我们就能够带动全校先进起来。今天受到表彰的优秀个人和先进集体都是全校学习的榜样，希望大家大力弘扬正气，学习先进，形成全校比学赶超的良好氛围。

同志们，目前国际国内形势正在发生着复杂而深刻的变化。这个时候我们更加深刻地体会到，中华民族的复兴绝对不是轻轻松松、敲锣打鼓就能够实现的。应对前进道路上的风险与挑战，甚至可能还会有惊涛骇浪，必须要依靠党的坚强领导，依靠全党同志的艰苦奋斗，接续努力。我们肩负着

培养德智体美劳全面发展的社会主义事业的建设者和接班人的光荣使命，肩负着扎根三湘大地、建设国内一流农业大学的历史使命。让我们紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，秉承我们湖南农业大学光荣的办学传统，将共产党人的初心使命化为办学治校的自觉行动，为建设质量卓越，优势突出，特色鲜明的一流农业大学，为建设富饶美丽幸福的新湖南作出我们应有的贡献。

谢谢大家。